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La nivelul Uniunii Europene cunoaşterea procesului de intrare pe piaţa muncii a tinerilor 

absolvenţi precum şi caracteristicile/determinanţii acestui proces au devenit o prioritate atât în 

formularea politicilor de ocupare, cât şi a celor educaţionale. Prin evaluarea gradului de inserţie 

socio-profesională a tinerilor absolvenţi (cu diferite specializări şi nivele de calificare) obţinem pe 

de o parte o imagine a tranziţiei tinerilor de la şcoală la muncă, a gradului de concordanţă între 

cererea şi oferta existente la un moment dat pe piaţa muncii, iar, pe de alte parte, informaţii 

esenţiale cu privire la eficacitatea actului educaţional. 

Strategia „Europa 2020” prevede, de asemenea, şi o tematică prioritară cu referire la tineri, 

intitulată „Tineretul în mişcare” care îşi propune creşterea performanţelor sistemelor de educaţie 

din statele membre şi facilitarea intrării persoanelor tinere pe piaţa muncii.  

La nivel european:  

o  „integrarea şi consolidarea programelor UE de mobilitate, cele destinate universităţilor şi 

cele destinate cercetătorilor (precum Erasmus, Erasmus Mundus, Tempus și Marie Curie) şi 

corelarea acestora cu resursele şi programele naţionale;  

o  impulsionarea agendei de modernizare a învăţământului superior la nivelul programelor 

şcolare, al administrării şi al finanţării, inclusiv prin evaluarea comparativă a performanţei 

universităţilor și a rezultatelor educaţionale în context global;  

o  identificarea metodelor de promovare a spiritului antreprenorial prin programe de mobilitate  
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pentru tinerii profesionişti;  

o  promovarea recunoaşterii învăţării non-formale şi informale;  

o  lansarea unui Cadru pentru încadrarea în muncă a tinerilor, în care să fie prezentate 

politicile menite să reducă rata şomajului în rândul tinerilor: acest cadru ar trebui să promoveze, cu 

ajutorul statelor membre şi al partenerilor sociali, intrarea tinerilor pe piaţa muncii prin intermediul 

uceniciilor, al stagiilor sau al altor experienţe de muncă, inclusiv printr-o iniţiativă („Primul loc de 

muncă EURES”) al cărui obiectiv este de a spori şansele tinerilor de ocupare a unui loc de muncă 

prin favorizarea mobilităţii în UE”.  

La nivel naţional: 

o  „să efectueze investiţii eficiente în sistemele de învăţământ şi de formare la toate nivelurile 

(de la nivel preşcolar la nivel universitar);  

o  să amelioreze rezultatele în domeniul educaţiei, tratând fiecare segment (preşcolar, primar, 

secundar, profesional şi universitar) în cadrul unei abordări integrate, care să includă 

competenţele-cheie şi care are scopul de a reduce abandonul şcolar timpuriu;  

o  să consolideze deschiderea şi relevanţa sistemelor de învăţământ prin instituirea unor 

cadre naţionale de calificare și printr-o mai bună direcţionare a rezultatelor învăţării spre nevoile 

pieţei muncii;  

o  să faciliteze intrarea tinerilor pe piaţa muncii prin acţiuni integrate care cuprind, inter alia, 

îndrumare, consiliere şi ucenicie.”  

Participarea redusă a tinerilor şi a grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii este văzută ca una 

din principalele provocări pe termen scurt şi mediu şi de Strategia Naţională privind Protecţia 

Socială şi Incluziunea Socială 2008-2010.  

Legislaţia românească nu are însă, un cadru stabil în ceea ce priveşte integrarea tinerilor 

pe piaţa muncii în sensul că nu există nici o lege specifică în domeniu. Singurele reglementări sunt 

cele de la nivel judeţean sau local care încearcă să preîntâmpine problemele cu care tinerii se 

confruntă. O analiză succintă a Hotărârilor de Consilii Judeţene a arătat că interesul pentru 

problematica incluziunii tinerilor fluctuează de la o regiune la alta. Dintre cele şapte regiuni de 

dezvoltare, în Regiunea Nord Vest au fost adoptate, la nivelul consiliilor judeţene cele mai multe 

hotărâri (9) în ceea ce priveşte incluziunea socială a tinerilor. Regiunea Bucureşti-Ilfov (6) este 

urmată în topul interesului autorităţilor judeţene privind problematica tinerilor de Regiunile Centru şi 

Sud Est (5) şi Sud (4), Regiunile Vest şi Sud Vest poziţionându-se pe ultimele locuri cu numai un 

act legislativ adoptat.  
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Grafic  Acte legislative ale Consiliilor Judeţene privind incluziunea socială a tinerilor 

   Inserţia profesională este percepută ca un proces de socializare profesională în trei stadii în 

cursul cărora organizaţia orientează noii săi angajaţi în profesie: recrutarea noilor membri ai 

personalului, formarea lor într-o instituţie universitară şi orientarea lor asupra unui post la sfârşitul 

programului de formare. 

    Inserţia profesională se realizează pe trei planuri: profesional, interpersonal (mentorat şi tutelă 

profesională) si axiologic (valori şi cultură organizaţională). Ea este un proces ce se realizează în 

două etape: integrarea profesională şi adaptarea profesională (ce presupune acceptarea normelor 

organizaţionale, afilierea absolvenţilor şi ataşamentul lor faţă de normele organizaţiei). 

Integrarea socio-profesională reprezintă procesul de asimilare a unei persoane în mediul 

profesional, de adaptare a acesteia la cerinţele de muncă şi comportament ale colectivului în 

cadrul căruia lucrează, de adecvare a personalităţii sale la cea a grupului.  

Asimilarea profesională este un proces care se produce oarecum de la sine prin însăşi 

natura lucrurilor, odată cu trecerea timpului, mai exact prin vechimea şi experienţa dobândite şi 

prin munca desfăşurată  

 
Programe şi metode de integrare profesională  

• Realizarea în mod eficient a programului de integrare profesională necesită un demers 

logic şi sistematic, având la bază anumite metode şi procedee, care să faciliteze 

implementarea eficientă a acestui proces 

 

• Obiectivul principal al integrării îl constituie crearea sentimentului de apartenenţă la 

organizaţie, de identificare cu organizaţia şi cu misiunea acesteia.  

 

• Metode de integrare profesională  

 manualul noului angajat, conferinţele de îndrumare, instructajele, scrisoarea de bun venit, 
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  mapa de întâmpinare, filmele de îndrumare, lucrul sub tutelă, desemnarea unui mentor  

Organizaţiile îşi elaborează politici de integrare organizaţională rapidă, precum şi planuri de 

perfecţionare şi programe de instruire. Una dintre formele de instruire care poate asigura succesul 

în instruire şi integrare o constituie mentoratul/tutela.  

Ca activitate organizaţională tutoriatul descrie o relaţionare specială între o persoană cu 

mai multă experienţă, dornică şi capabilă să ofere sprijin, şi un nou venit în organizaţie, o persoană 

ce accede pe un post nou ori una care are nevoie de sprijin într-un anumit moment al carierei sale. 

   Aşadar inserţia profesională poate fi facilitată printr-o integrare organizaţională calitativă, 

realizată prin mijloace moderne de adaptare la sistemul de norme şi reguli specifice unei 

organizaţii militare. 

Totuşi, un program de tutelă profesională ar trebui să nu fie centrat numai pe problematica de 

specialitate ci şi pe aspecte generale specifice organizaţiei 

La începutul procesului de integrare socioprofesională organizat pentru absolvenţii instituţiilor 

de învăţământ şi personalul încadrat din sursă externă vor fi dispuse măsuri şi acţiuni care să 

vizeze: 

 prezentarea absolvenţilor/personalului încadrat din sursă externă colectivului unităţii; 

 prezentarea misiunilor/atribuţiilor şi tradiţiilor de luptă ale unităţii, după caz; 

 prezentarea zonei de responsabilitate/competenţă a unităţii, cu referiri la specificul 

local/regional; 

 prezentarea condiţiilor de muncă şi instruire - tehnică, poligoane, săli de specialitate, 

echipamente, precum şi a regulamentului de organizare şi funcţionare al unităţii. 

Interacţiunea tutelat tutore trebuie să se bazeze pe un sistem de valori comune, pe o 

cunoaştere foarte bună a matricei organizaţiei de către tutore, pe cunoaşterea scopurilor acestei 

interacţiuni, pe o excelentă experienţă profesională, pe aşteptări realiste a unuia de la celălalt. 

       UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA, în parteneriat cu INFOR – 

CONSORZIO INTERAZIENDALE PER LA FORMAZIONE, TORINO, ITALIA, derulat în perioada 

03.01.2012-03.01.2014 Proiectul  „Firma virtuală – Sistem interactiv de învăţare pentru 

creşterea gradului de ocupare şi adaptare a studenţilor pe piaţa muncii”, cofinanţat din 

FONDUL SOCIAL EUROPEAN prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007 – 2013, Contract nr. POSDRU/109/2.1/G/82018, valoarea totală a 

proiectului este de 1.765.948,78 lei.  

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă facilitarea inserţiei absolvenţilor de studii 

universitare de nivel licenţă şi masterat pe piaţa muncii, contribuind astfel la creşterea gradului de 

ocupare şi la reducerea şomajului. Acest obiectiv s-a realizat prin crearea unor firme de 

exerciţiu/întreprinderi simulate şi prin activităţi de consiliere şi orientare profesională oferite 

studenţilor. Aceştia au dobândit competenţe şi abilităţi necesare creşterii şanselor de a găsi un 
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prim loc de muncă. Prin corelarea educaţiei cu piaţa muncii şi prin oferirea de oportunităţi 

studenţilor de a participa pe o piaţă a muncii modernă, proiectul contribuie la dezvoltarea 

capitalului uman şi la creşterea competitivităţii.  

Exerciţiul de firmă a fost efectuat pe diferite configuraţii care se adresează atât viitorilor 

angajaţi, cât şi viitorilor antreprenori. În cadrul proiectului, a fost creat un portal specific şi a fost 

personalizat şi dezvoltat un software pentru simularea activităţii de administrare a unei companii, 

acestea facilitând activitatea de învăţare interactivă.  

Activităţile proiectului s-au derulat pe durata a 2 ani, având ca scop dezvoltarea capitalului 

uman, creşterea competitivităţii, creşterea gradului de inserţie pe piaţa muncii, dezvoltarea 

aptitudinilor individuale şi îmbunătăţirea calităţii capitalului uman, îmbunătăţirea serviciilor de 

orientare şi consiliere profesională, furnizarea instrumentelor necesare elaborării unui plan de 

afaceri realist şi fezabil, stimularea muncii în echipă, dezvoltarea spiritului de concurenţă, 

experimentarea la nivel virtual a operaţiunilor de start-up şi de management al unei întreprinderi, 

creşterea capacităţii de luare a deciziilor, monitorizarea inserţiei absolvenţilor pe piaţa muncii 

Stagiul de practică s-a derulat atât la sediul beneficiarului, Universitatea „1 Decembrie 

1918” din Alba Iulia, cât şi la sediile centrale ale unor firme locale, ai căror reprezentanţi au 

îndeplinit calitatea de tutori de practică. În acest sens, au fost încheiate acorduri cu 6 parteneri 

care activează în domenii care corespund specializărilor studenţilor din grupul ţintă şi realizează 

produse moderne şi competitive: SC Agra`s SA -Sărmăşan Dana;SC Bimalex Company SRL - 

Bimbea Cătălin; SC Unitaturism Holding SA -Nicoară Oana; SC Dektel Solutions SRL - Stoica 

Darius; SC Parc SA - Florea Daniel; SC Transeuro SRL -Vesa Gheorghe.  

 Grupul-ţintă al proiectului a fost reprezentat de 136 de studenţi ai Universităţii „1 Decembrie 

1918” din Alba Iulia, selectaţi din ciclurile de licenţă şi de masterat de la specializările: Contabilitate 

şi Informatică de gestiune – 48 studenţi, Finanţe-bănci – 21 studenţi, Administrarea afacerilor  în 

comerţ, turism şi servicii – 3 studenţi, Auditul şi controlul agenţilor economici – 13 studenţi, 

Administrarea dezvoltării regionale şi durabile – 10 studenţi, Contabilitatea şi auditul în instituţiile 

publice – 4 studenţi, Marketing şi promovarea vânzărilor – 31 studenţi, Sistemul informaţional 

contabil în asistarea deciziilor manageriale – 6 studenţi. Studenţii care au parcurs stagiul de 

practică au beneficiat de ore de consiliere profesională şi activităţi practice, realizate de tutori 

instruiţi în colaborare cu partenerul din străinătate. Activitatea de consiliere a fost organizată pe 5 

serii de maxim 15 studenţi; fiecare grupă de studenţi a beneficiat de 40 de ore de consiliere 

profesională şi activităţi practice. La finalul stagiului de practică, studenţii au beneficiat de burse 

pentru prezenţa şi activitatea desfăşurată în cadrul proiectului. 

 În cadrul proiectului, s-a creat un site specific şi s-a personalizat şi dezvoltat un software 

pentru simularea activităţii de administrare a unei companii, care vor facilita activitatea de învăţare 

interactivă. Platforma de învăţare virtuală este însoţită de un manual vizând caracteristicile şi 
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modul de operare a programului, crearea şi gestionarea conturilor proprii, accesul la forumul de 

participanţi şi la activitatea de simulare, materiale suport pentru monitorizarea activităţii de învăţare 

interactivă. Simularea pe calculator cu ajutorul unui software special conceput a activităţilor 

specifice unei firme reprezintă o metodă inovatoare pentru că permite reproducerea unor 

caracteristici specifice mediului de afaceri şi experimentare deciziilor la nivelul unor companii 

Platforma software pusă la dispoziţie în cadrul proiectului a fost un mare beneficiu pentru 

studenţii Seriilor de studenţi care au efectuat stagiul de practică, care au avut ocazia să 

interacţioneze cu specialişti de la firmele colaboratoare, şi le-a oferit oportunitatea de a se 

familiariza cu un produs informatic folosit de mari companii. Familiarizarea încă ,,de pe băncile 

facultăţii,, cu elementele unui program de o asemenea complexitate, cu care se operează în sfera 

economică în rândul marilor companii, a fost un lucru extrem de benefic, studenţii fiind încântaţi 

pentru faptul de a fi avut şansa să fie selectaţi în proiect. 

WOM este un joc de simulare pe calculator, ce poate fi accesat cu ajutorul internetului şi 

prin introducerea societăţilor şi pieţelor virtuale, care permite studenţilor să experimenteze, în 

interiorul unui mediu protejat, deciziile tipice pentru managerii unei societăţi.  

Utilizând WOM, studenţi pot să se ocupe de investiţii, aprovizionări, producţie, campanii 

publicitare, politica personalului, confruntându-se în mod continuu cu o piaţă în continuă 

dezvoltare.  Acoperind rolul decizional tipic pentru un consiliu de administraţie, utilizatorii pot lua 

decizii lunar şi, temporar, având posibilitate de a controla funcţionarea gestiunii.  

La fel ca în viaţa reală, timpul din interiorul WOM trece, indiferent dacă se operează în 

Business Game şi se iau sau nu decizii.  Cu siguranţă munca asiduă şi controlul constant al 

rezultatelor propriilor strategii şi a lucrărilor concurenţilor permite colectarea de oportunităţi care în 

caz contrar nu puteau fi realizate.  

Interfaţa platformei de simulare este reprezentată de un site web; în site este posibilă în 

orice moment configurarea limbii jocului după bunul plac, accesând steguleţele poziţionate în 

partea de sus, dreapta, a platformei. Pentru a accesa WOM, este necesar ca utilizatorul să se 

conecteze la o adresă web şi să se afle în posesia unui cont de joc.  

WOM este o aplicaţie web-based, cu arhitectură Client-Server; utilizează tehnologia ASP şi 

este vizualizată de la orice Browser Web şi pe orice platformă; aşadar jocul poate fi utilizat în mod 

liber de la orice calculator conectat la internet, fără nicio obligaţie referitoare la Sistemul de operare 

utilizat.  Jucătorul poate utiliza tableta, PC sau Smartphone. Accesul la aplicaţie se face prin 

intermediul site-ului web care formează interfaţa.  

După accesarea aplicației prin intermediul unui browser de către un jucător, este necesară 

definirea funcționalităților browser-ului. Câteva browsere permit vizualizarea cu ecran complet al 

paginilor web.  Se recomandă utilizarea acestei funcții în cazul în care zona vizibilă este foarte 

redusă.  În mod obișnuit, această funcție este asociată tastei 
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Prezentul raport cuprinde Specificaţii tehnice ale Bazei de date a absolvenţilor, membrii ai 

grupului ţintă în cadrul proiectului POSDRU/109/2.1/G/82018, cu titlul  „Firma virtuală – Sistem 

interactiv de învăţare pentru creşterea gradului de ocupare şi adaptare a studenţilor pe piaţa 

muncii”. Datele absolvenţilor Universităţii "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia care au participat la 

programul de pregătire practică au fost stocate într-o bază de date implementată în Microsoft 

Office Access, în tabela Studenti. (Fig. 1). Această tabelă conţine următoarele câmpuri: id, nume, 

prenume, cnp, telefon, email, adresa, judet, gen, nationalitate, varsta, specializare, an_studiu, 

nivel.  

  

 
 

      

Fig. 1. Structura bazei de date Baza_de_date_studenti_82018 şi structura tabelei Studenti în care 
au fost stocate datele studenţilor 

 În cadrul bazei de date create, identificarea absolvenților se realizează în mod unic prin 
intermediul câmpului id, care a fost setat cheie primară a tabelei Studenti. 

Pentru introducerea datelor a fost necesară proiectarea unui formular Access. Interfaţă 
acestuia este prezentată în Fig. 2. 
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Fig. 2. Popularea bazei de date Baza_de_date_studenti_82018 
 
Pentru evitarea erorilor care pot apărea la introducerea datelor în baza de date, au fost 

proiectate (Fig. 3) şi utilizate (Fig. 4) o serie de casete combo, şi anume: casete pentru alegerea 
judeţului, genului, vârstei, specializării, anului de studiu şi ciclului de învăţământ. 
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Fig. 3. Proiectarea casetelor combo 
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Fig. 4. Utilizarea casetelor combo în cadrul formularului de introducere date 
 

Întreaga bază de date se poate vizualiza executând dublu click pe tabela Studenti din 

cadrul obiectelor Access numite Tables. Rezultatul execuţiei este prezentat în Fig. 5 
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Fig. 5. Vizualizarea datelor studenţilor 
 

De asemenea, pentru vizualizarea informaţiilor din baza de date şi pentru posibilitatea 

salvării acestora în fişiere de tip .pdf a fost creat un raport în cadrul obiectelor Access de tip 

Rapoarte. În mod proiectare, raportul creat este următorul: 

 

 
 

Fig. 6. Raportul Studenti în mod proiectare 
 

 
Este prezentat mai jos raportul creat în modul vizualizare date (Figura 7) și în format .pdf 

(Figura 8). 
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Fig. 6. Raportul Studenti în mod vizualizare date Access 
 
 

 
 

Fig. 6. Raportul Studenti în format .pdf 
 
 

Acest raport de inserţie include date informative privind studiul realizat în cadrul proiectului, 

care are ca obiectiv general evaluarea gradului de inserţie pe piaţa muncii a studenţilor sau 

masteranzilor participanţi la activiatea de practică.  
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Instrumentul de cercetare utilizat pentru a realiza acest obiectiv a fost chestionarul. 

 Obiectivele cercetării au fost formulate astfel: 

1. Indentificarea profilului demografic al studenţilor participanţi la activitatea de practică 

2. Evaluarea opţiunilor şi condiţiilor de studiu din cadrul stagiului de practică (organizare, 

îndrumare, interacţiunea cu ceilalţi studenţi, dotarea cu echipamente, disponibilitatea 

echipamentelor).  

3.  Identificarea localităţii unde studenţii şi-au găsit un loc de muncă 

4. Evaluarea funcţiei, profesiei şi a domeniului major de activitate 

5. Identificarea perioadei medii de timp în care şi-au găsit un loc de muncă după finalizarea 

stagiului de practică  

6. Evaluarea măsurii în care au utilizat cunoştinţele şi competenţele dobândite în cadrul 

stagiului de practică.  

7. Formularea opiniilor privind îmbunătăţirea stagiului de practică.  

În scopul culegerii informaţiilor necesare realizării obiectivelor studiului vor fi administrate 

chestionare unui eşantion de 40 de studenţi din totalul celor 120 de studenţi, care au finalizat 

stagiul de practică.   

Chestionarul cuprinde un număr de 15 întrebări închise, deschise şi mixte şi a fost 

structurat astfel încât să permită culegerea tuturor informaţiilor necesare realizării obiectivelor 

studiului.  

În formularea întrebărilor, pentru măsurarea variabilelor cercetării au fost utilizate scale 

nominale (întrebările 9, 13), interval (întrebările 8, 15). Pentru evaluarea celorlalte variabile s-au 

folosit întrebări deschise.  

Variantele de răspuns din cadrul chestionarului vor fi codificate, fiecare variantă primind 

câte o valoare numerică. Aceste valori vor fi apoi introduse într-o bază de date astfel încât să 

permită prelucrarea ulterioară şi calcularea diferiţilor coeficienţi. 

Metoda de cercetare utilizată pentru culegerea datelor va fi sondajul prin telefon. În 

construirea eşantionului va fi utilizată o metodă  de eşantionare sistematică, pe baza pasului de 

selecţie. Listele nominale, cu datele de contact ale studenţilor vor fi distribuite operatorilor de 

interviu.  

Operatorul apelează absolvenţii din listă, în ordine, la numerele existente.  

- Dacă se primeşte un mesaj de număr incorect: operatorul notează în coloana de stare că 

„numărul este incorect”; 

- Dacă nu răspunde nimeni sau se primeşte un mesaj de imposibilitate de contact, 

operatorul revine pe parcursul aceleiaşi zile (după ce au fost sunaţi toţi ceilalţi studenţi din listă); 

- Dacă la a doua apelare nu răspunde nimeni, operatorul notează în coloana de stare, 

„necontactat după prima (ulterior a doua) apelare” şi revine a doua zi.  
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- Dacă absolventul nu poate fi contactat după trei zile consecutive, operatorul notează în 

coloana de stare că „numărul este neconfirmat” (pentru a se putea reveni într-o altă etapă); 

- Dacă la numărul format răspunde o persoană: operatorul îşi prezintă, pe un ton calm şi 

politicos, calitatea de reprezentant al universităţii.  

- Dacă răspunde absolventul, vezi secţiunea corespunzătoare.  

Dacă a răspuns o altă persoană decât absolventul: 

A) Persoana care răspunde nu îl cunoaşte pe student sau îl cunoaşte, dar nu poate oferi nici o 

dată de contact (ex: telefon sau e-mail) sau informaţie utilă (ex: plecat din ţară pe termen lung), 

operatorul notează în coloana de stare că numărul este incorect; 

B) Persoana care răspunde îl cunoaşte pe student, dar nu are o legatură directă cu acesta: 

operatorul solicită o dată de contact sau o altă informaţie utilă privind studentul.  

- Dacă data de contact primită este un număr de telefon: operatorul îl notează pe o listă 

separată şi îl apelează imediat.  

- Dacă data de contact este adresa de e-mail sau adresa poştală: numele studentului şi data 

respectivă se trec pe lista separată.  

- Dacă informaţia utilă presupune necontactarea studentului, operatorul notează aceasta în 

coloana de stare (ex: „necontactabil - plecat din ţara”). 

C) Persoana care răspunde are o legătura directă cu studentul (mesaj de tipul „reveniţi ...”): 

operatorul notează în coloana de stare ora/ziua indicată pentru revenire şi oferă, totodată, propriul 

număr de telefon, specificând intervalul de timp în care poate fi contactat.  

Dacă răspunde absolventul: operatorul îi cere, în primul rând, să certifice corectitudinea 

numărului şi îl notează în secţiunea date de contact (sau notează  numărul pe care studentul îl 

oferă ca număr permanent);  

A) Dacă studentul anunţă că nu poate discuta în acel moment: operatorul notează în coloana de 

stare ora/ziua indicată pentru revenire şi oferă, totodată, numărul de telefon la care poate fi 

contactat, specificând intervalul de timp în care poate fi contactat; 

B) Dacă studentul refuză să continue discuţia sau să-şi actualizeze datele de contact (după 

prezentarea proiectului, vezi varianta C), operatorul trece în coloana de stare: contactat – refuz 

actualizare.  

C) Dacă studentul acceptă discuţia: operatorul prezintă proiectul (folosind un text prestabilit, 

similar celui din scrisoare) şi invită studentul să-şi exprime opţiunea de participare la studiu (şi 

notează opţiunea în coloana respectivă). 
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- Dacă opţiunea este de a nu participa: operatorul îl anunţă pe student că poate să revină 

asupra acesteia, transmiţând un e-mail pe adresa grupului. 

- In încheiere, operatorul mulţumeşte şi (după caz) reaminteşte absolventului că va primi o 

invitaţie oficială de participare la studiu (însoţită de chestionar pentru cei care au anunţat că 

nu au acces la internet). 

Prelucrarea, analiza şi interpretarea datelor culese va fi realizată cu ajutorul soft-ului 

specializat SPSS.  

 
Machetă - Chestionar privind inserţia pe piaţa muncii 

 
 

1. Facultatea în cadrul căreia studiaţi ....................................... 
 
2. Specializarea  ………………….......................... 
 
3. Regimul studiilor (ZI / ID) .................. 

 
4. Anul de studiu ............ 

 
5. Ciclul de învăţământ (licenţă, master) ........................ 
 
6. Gen .................. 

 
7. Vârstă ………….......... 
 
8. Cum evaluaţi următoarele opţiuni şi condiţii de studiu din cadrul stagiului de practică 

efectuat? (Foarte slab 1, Foarte bun 5)? 
 
 Organizarea şi structura programului de practică 
1 2 3 4 5 
 
 Îndrumarea oferită de personalul didactic 
1 2 3 4 5 
 
 Interacţiunea cu ceilalţi studenţi  
1 2 3 4 5 
 
 Dotarea (din punct de vedere cantitativ) cu echipamente şi instrumente pentru practică 
1 2 3 4 5 
 
 Disponibilitatea echipamentelor (accesul la acestea) tehnice (calculatoare,  etc.) 
1 2 3 4 5 

 
9. În ce judeţ / localitate aţi avut primul loc de muncă de după finalizarea stagiului de practică?  

  
 În România, Judeţul...............................Localitatea:................................... 
 În altă ţară: ……………………… 

 
10. Care este denumirea profesiei actuale (ex.: economist, matematician, etc)? 
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………………………………………… 
 

11. Ce  funcţie ocupaţi în prezent (ex.: lucrător comercial, contabil, etc)? 
………………………………………… 

 
12. Care este domeniul major de activitate în care activaţi în prezent (de ex: educaţie, 

vânzări)? 
………………………………………… 
 
13. În cât timp v-ati găsit un loc de muncă după finalizarea stagiului de practică? 
_______in 2-3 săptămâni 
_______între 1 si 2 luni 
_______mai mult de 2 luni.  
 
14. În ce măsură aţi utilizat cunoştinţele şi competenţele dobândite pe parcursul stagiului de 
practică la primul loc de muncă de după finalizarea acestuia?  

(În foarte mică măsură 1, În foarte mare măsură 5) 
1 2 3 4 5 
 

15. Ce îmbunătăţiri ar trebui aduse programului de practică de care aţi beneficiat? 
…………………………………………..............................................................................................
....................................................................................................................................................... 

 
 
În realizarea anchetei de teren în rândul absolvenţilor, au fost utilizate ca instrumente ancheta şi 

sondajul  

Ancheta - o metodă complexă utilizată în culegerea informaţiilor în cercetările de marketing direct 

de la purtătorii lor 

 anchete exhaustive (globale) în care sunt abordaţi toţi subiecţii vizaţi, sunt realizabile când 

numărul acestora este mic 

 anchete selective bazate pe eşantioane reprezentative de subiecţi, la care se face apel 

când colectivităţile din care sunt extrase sunt mai mari, sunt majoritatea cercetărilor de 

marketing  

Ancheta selectivă sau sondajul - o metodă de culegere a datelor primare, pe baza unui chestionar, 

administrat unui eşantion reprezentativ de respondenţi  

Caracteristicile anchetei 

 se realizează cu tehnici standardizate (numărul, ordinea şi formularea întrebărilor sunt 

stabilite foarte clar de la începutul cercetării şi nu sunt permise abateri de la schema de 

realizare a anchetei); 

 utilizează ca instrument chestionarul; 

 se aplică pe un eşantion reprezentativ, în comparaţie cu o populaţie mare;  

 colectarea informaţiilor vizează informaţii relativ simple, deoarece standardizarea 

instrumentului presupune o formă simplă;  
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 prelucrarea datelor anchetei se face prin proceduri statistice standard, bazate pe calculul 

frecvenţelor cu care apar diferitele variante de răspuns ale fiecărei întrebări; 

 se realizează strângând informaţia de la persoane luate în mod individual; 

 se realizează cu ajutorul operatorilor de anchetă, numiţi mai des operatori de interviu; 

 este o metodă cantitativă de abordare a realităţii.  

Terminologie 

Termenul de sondaj este, în general, utilizat în statistică ca sinonim pentru cercetare 

selectivă.  

În domeniul investigaţiilor sociale, se utilizează frecvent expresia de sondaje de opinie 

pentru a desemna un tip de anchetă, cea efectuată pe diferite probleme de interes public şi care 

urmăreşte să surprindă părerile, atitudinile, evaluările oamenilor legate de aceste probleme.  

În marketing, sondajul este o metodă de cercetare care se deosebeşte de celelalte metode 

de culegere a datelor pe care le au la dispoziţie cercetătorii de marketing: 

comunicarea cu respondentul are loc verbal, în scris sau prin intermediul calculatorului, 

deosebindu-se de investigarea surselor secundare şi de observare; 

reprezentativitatea eşantionului – informaţiile pot fi astfel extinse la nivelul populaţiei ţintă 

caracterul preponderent cantitativ – majoritatea obiectivelor sondajului vizează cuantificarea 

datelor, în vederea proiectării lor la nivelul populaţiei cercetate.  

2. Principalele tipuri de anchete / sondaje 

În funcţie de modul  de comunicare cu respondenţii, există categoriile de cercetări selective: 

 sondaje faţă în faţă(personale) 

 sondaje prin telefon 

 sondaje prin poştă 

 sondaje asistate de calculator 

 sondaje online pe Internet 

A. Sondajele faţă în faţă (personale) 

Avantaje-dezavantaje ale sondajelor personale 

 feedback –ul operatorului 

 clarificarea şi detalierea răspunsurilor 

 gradul de completare a chestionarelor este influenţat de prezenţa operatorului,  

 rata de răspuns cea mai mare (70-80%) şi cele mai puţine erori 

 utilizarea de mostre şi ajutoare vizuale 

 permit o diversitate de întrebări 

 permit realizarea unor sondaje de lungă durată (30-90 minute) 
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 lipsa caracterului anonim – reticenţa faţă de întrebările sensibile sau aspectele legate de 

informaţii confidenţiale, se impune ca operatorul de interviu să folosească tehnica 

persoanei a treia.  

 erori sistematice datorate operatorului – lipsa abilităţilor necesare, precum şi distorsionarea 

deliberată de operator.  

 costul – distanţa spaţială faţă de respondenţi, complexitatea chestionarului, numărul 

nonrespondenţilor etc. 

B. Sondajele prin telefon 

Se realizează prin adresarea întrebărilor de către operatorul de interviu şi primirea 

răspunsurilor de la persoanele chestionate prin intermediul telefonului  

Iniţial a fost folosit sondajul telefonic realizat de la domiciliul operatorului de interviu, astăzi există 

sondajul telefonic realizat de la un amplasament central, care face posibilă realizarea unui număr 

mare de interviuri într-un timp scurt ( se pot realiza 500- 1000 de interviuri într-o singură seară). 

Comunicarea prin telefon solicită din partea operatorului de interviu o bună stăpânire a 

tehnicilor de comunicare  

Este necesar ca: 

 operatorul să aibă o voce prietenoasă, 

 să se prezinte şi  

 să ofere informaţii care să răspundă la întrebările pe care şi le pune interlocutorul în privinţa 

apelului telefonic (de ce a telefonat, ce anume doreşte, cât va dura apelul, de ce este 

necesar interviul, care este organizaţia pentru care lucrează operatorul). 

Avantajele-dezavantajele sondajelor prin telefon 

 natura imperativă a telefonului – 

 costurile relativ mai mici – 

 rapiditatea culegerii datelor – 

 rata finală de răspuns (80%) – 

 răspunsuri la întrebări jenante – 

 absenţa influenţei înfăţişării operatorului  

 eroarea datorată cadrului de eşantionare – orice listă a abonaţilor telefonici dintr-o localitate 

este afectată de erori sistematice,  

 durata limitată a interviului  (max 10-15 minute),  

 imposibilitatea utilizării mijloacelor vizuale  

 reticenţa de a furniza anumite informaţii privind veniturile şi situaţia financiară a 

respondenţilor 

 dificultăţi legate de înregistrarea completă a răspunsurilor  

 necesitatea recontactării   
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C. Sondajele prin poştă 

constă în expedierea poştală a exemplarelor de chestionar unui eşantion de respondenţi 

preselectaţi, care le completează şi le returnează echipei de cercetare tot prin intermediul poştei.  

Pe lângă chestionar, respondenţii primesc prin poştă: 

 scrisoare referitoare la cercetare pentru explicarea necesităţii completării chestionarului;  

 un plic autoadresat şi cu taxe poştale preplătite sau plătibile la destinaţie, în care se va 

returna chestionarul la adresa solicitată de cercetători 

 recompensă pentru completarea chestionarului (creioane, pixuri, brelocuri, tichete de 

loterie, sume simbolice, premii acordate unui număr prestabilit de persoane care trimit 

primele chestionarul, înscrierea la o tragere la sorţi cu premii atractive etc.).  

Avantajele-dezavantajele sondajelor prin poştă 

 flexibilitatea geografică  

 contactarea respondenţilor inaccesibili prin alte metode  

 comoditatea pentru respondent  

 costul comparativ mai mic  

 gama largă a informaţiilor care se obţin  

 utilizarea de mijloace vizuale – pliante, broşuri, cataloage, fotografii 

 lungimea chestionarului  

 administrarea centralizată a chestionarelor  

 lipsa erorilor datorate operatorului de interviu  

 erorile datorate cadrului de eşantionare  

 rata mică de răspuns  

 lipsa de control asupra completării chestionarului; 

 imposibilitatea clarificării sau detalierii  

 răspunsuri oferite de alţi respondenţi  

 durata cercetării  

Un chestionar este un instrument de cercetare constând dintr-o serie de întrebări și a altor 

solicitări în scopul de a aduna informaţii de la persoane. Deşi ele sunt adesea concepute pentru a 

analiza statistică a răspunsurilor, acest lucru nu este întotdeauna cazul.  

Chestionarele au avantaje fata de alte tipuri de studii în care acestea sunt ieftine, nu au nevoie 

de fel de mult efort din partea celui ce chestionează ca ancheta verbala sau prin telefon, şi au 

adesea răspunsuri standardizate care il face simplu pentru a compila date. Cu toate acestea, acest 

tip de răspunsuri standardizate pot zădărnici utilizatori.  
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Chestionarele sunt, de asemenea, drastic limitate de faptul că respondenții trebuie să fie 

capabili să citească și să răspundă la întrebările lor. Astfel, pentru anumite grupuri demografice 

efectuarea unui studiu realizat de chestionar nu pot fi practic. 

Acest studiu realizat în cadrul proiectului are ca obiectiv general evaluarea gradului de 

inserţie pe piaţa muncii a studenţilor sau masteranzilor participanţi la activitatea de practică.  

Instrumentul de cercetare utilizat pentru a realiza acest obiectiv a fost chestionarul. 

În scopul culegerii informaţiilor necesare realizării obiectivelor studiului au fost administrate 

chestionare unui eşantion de 61 de studenţi din totalul celor 120 de studenţi, care au finalizat 

stagiul de practică.   

Metoda de cercetare utilizată pentru culegerea datelor a fost sondajul prin telefon. În 

construirea eşantionului a fost utilizată o metodă de eşantionare sistematică, pe baza pasului de 

selecţie. Listele nominale, cu datele de contact ale studenţilor au fost distribuite operatorilor de 

interviu, respectiv Responsabilului consultanţă IT Kadar Manuella şi Responsabilului organizarea 

desfăşurării învăţării interactive Muntean Andreea.  

Au fost contactaţi telefonic toţi cei 61 de studenţi ai seriei II pe parcursul a 3 zile. Aceştia au 

fost invitaţi să participe la studiul privind inserţia pe piaţa muncii în cadrul proiectului în care şi-au 

desfăşurat stagiul de practică. De asemenea, studenţilor li s-au comunicat data şi locaţia 

evenimentului (în data de 16.07.13, ora 12.00, Amfiteatrul A6). 

În prima zi a anchetei de teren au răspuns la apelul telefonic 39 de studenţi, la 19 contacte 

telefonice nu a răspuns nimeni, iar la restul de 3 apeluri telefonice au răspuns persoane din familia 

studenţilor. Acestea din urmă au indicat ora la care poate fi găsit studentul. Toţi cei 39 de studenţi 

contactaţi în prima zi au confirmat participarea la studiu. 

În cea de-a doua zi a sondajului prin telefon au fost contactaţi cei 3 studenţi pentru care au 

răspuns în ziua anterioară alte persoane şi au fost sunaţi din nou cei 19 care nu au răspuns la 

primul apel telefonic. Dintre aceştia din urmă au răspuns la apelul telefonic 13 studenţi şi au 

confirmat participarea la studiul de monitorizare. 

 În cea de-a treia zi a anchetei de teren au fost contactaţi cei 6 studenţi care nu au răspuns 

în zilele precedente. Aceştia au confirmat că vor fi prezenţi în data de 16.07.13, la ora 12.00 în 

Amfiteatrul A6. 

Astfel, sondajul telefonic s-a dovedit a fi cea mai potrivită metodă de realizare a anchetei de 

teren, deoarece prin intermediul acesteia au fost contactaţi şi invitaţi toţi studenţii Seriei II să 

participe la studiul de monitorizare. 

Datele studenţilor Universităţii "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia care au participat la 

programul de pregătire practică au fost stocate într-o bază de date implementată în Microsoft 

Office Access, în tabela Studenti.  
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Această bază de date a fost completată cu alte două tabele, şi anume: Intrebari_chestionar 

şi Raspunsuri_chestionar (Figura 1) în vederea colectării electronice a datelor din chestionarele de 

monitorizare socio-profesională. 

 

Fig. 1. Completarea bazei de date Baza_de_date_studenti_82018 cu tabelele Intrebari_chestionar 
și Raspunsuri_chestionar 

Tabela  Intrebari_chestionar conţine câmpurile: id_intrebare şi denumire (Figura 2) şi 

conţine cele 15 întrebări ale chestionarului (Figura 3).  

 

Fig. 2. Structura tabelei Intrebari_chestionar 
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Fig. 3. Vizualizarea datelor din tabela Intrebari_chestionar 

Tabela  Raspunsuri_chestionar conţine câmpurile: id_chestionar, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8a, 8b, 

8c, 8d, 8e, 9a, 9b, 9c, 10, 11, 12, 13, 14, 15 (Figura 4) şi a fost utilizată pentru a stoca răspunsurile 

studenţilor la întrebările din chestionar.  
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Fig. 4. Structura tabelei Raspunsuri_chestionar 

Pentru evitarea erorilor de introducere a datelor şi pentru rapiditatea colectării acestora, au 

fost definite casete combo pentru următoarele câmpuri:  

- 1, reprezentând facultatea absolvită de student (Figura 5); 

- 2, reprezentând specializarea absolvită (Figura 6); 

- 3, reprezentând forma de învăţământ a programului de studii absolvit (Figura 7); 

- 4, reprezentând anul de studiu (Figura 8); 

- 5, reprezentând nivelul de studiu (Figura 9); 

- 6, reprezentând genul studentului (Figura 10); 

- 8a, 8b, 8c, 8d, 8e şi 14 reprezentând răspunsul la întrebările 8a, 8b, 8c, 8d, 8e şi 

14, acesta fiind un răspuns închis (variante de răspuns: de la 1-Foarte slab la 5-

Foarte bun) 
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Fig. 5. Definirea casetei combo completarea facultăţii absolvite 

 

Fig. 6. Definirea casetei combo completarea specializării absolvite 

 

Fig. 7. Definirea casetei combo completarea formei de învăţământ 
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Fig. 8. Definirea casetei combo completarea anului de studiu 

 

Fig. 9. Definirea casetei combo completarea nivelului de studiu 

 

Fig. 10. Definirea casetei combo completarea genului studentului 
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Fig. 11. Definirea casetei combo completarea răspunsului la întrebările 8a, 8b, 8c, 8d, 8e şi 

14, cu răspuns închis (variante de răspuns: de la 1-Foarte slab la 5-Foarte bun) 

Datele colectate şi introduse în baza de date se pot vizualiza executând dublu click pe 

tabela Raspunsuri_chestionar din cadrul obiectelor Access numite Tables. Rezultatul execuţiei 

este prezentat în Fig. 12. 

 

Fig. 12. Vizualizarea răspunsurilor studenţilor la întrebările din chestionar 

De asemenea, pentru vizualizarea întrebărilor şi răspunsurilor din baza de date şi pentru 

posibilitatea salvării acestora în fişiere de tip .pdf au fost create două rapoarte în cadrul obiectelor 

Access de tip Rapoarte. În mod proiectare, rapoartele create sunt următoarele (Figura 13 şi Figura 

14): 
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Fig. 13. Raportul Intrebari_chestionar în mod proiectare 
 
 

 
 

Fig. 14. Raportul Raspunsuri_chestionar în mod proiectare 
 

 
Sunt prezentate mai jos rapoartele create în modul vizualizare date (Figura 15 şi Figura 16) 

şi în format .pdf (Figura 17 şi Figura 18). 
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Fig. 15. Raportul Intrebari_chestionar în mod vizualizare date Access 
 

 
 

Fig. 16. Raportul Raspunsuri_chestionar în mod vizualizare date Access 
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Fig. 17. Raportul Intrebari_chestionar în format .pdf 

 

 
Fig. 17. Raportul Raspunsuri_chestionar în format .pdf 
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Conform datelor colectate şi prelucrate din chestionarele aplicate studenţilor şi 

masteranzilor în vederea monitorizării pe piaţa muncii a inserţiei acestora, s-a realizat 

reprezentarea grafică a rezultatelor obţinute. 

 

1. Grupul ţintă a fost constituit în totalitate din 137 de studenţi si masteranzi ai  Universităţii „1 

Decembrie 1918” din Alba Iulia, Facultatea de Ştiinţe. 

2. Specializările din cadrul Facultăţii de Ştiinţe la care studiază studenţii şi masteranzii din 

grupul ţintă al proiectului sunt: Contabilitate şi informatică de gestiune, Finanţe-bănci, 

Administrarea afacerilor în comerţ, turism şi servicii, Auditul şi controlul agenţilor economici, 

Administrarea dezvoltării regionale durabile, Contabilitatea şi auditul în instituţiile publice, 

Marketing şi promovarea vânzărilor şi Sistemul informaţional contabil în asistarea deciziilor 

manageriale. 

Distribuţia studenţilor din cadrul acestor programe de studii se poate observa în figura de 

mai jos: 

 

Specializările la care studiază respondenţii

48
36%

21
15%

3
2%

13
10%

10
7%

4
3%

31
23%

6
4%

Contabilitate şi Informatică de
gestiune

Finanţe-bănci

Administrarea afacerilor  în comerţ,
turism şi servicii

Auditul şi controlul agenţilor
economici

Administrarea dezvoltării regionale
şi durabile

Contabilitatea şi auditul în Instituţiile
publice

Marketing şi promovarea vânzărilor

Sistemul informaţional contabil în
asistarea deciziilor manageriale

 
 
Cei mai mulţi dintre studenţi (80%) au provenit de la specializările Contabilitate şi informatică 

de gestiune şi Marketing şi promovarea vânzărilor din cadrul ciclului de licenţă şi din cadrul 

programului de studii masteral Administrarea dezvoltării regionale durabile. 

 

3. Regimul studiilor pentru grupul ţintă este în totalitate ZI, Bologna. 
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4. Anii de studiu  
 

� Licenţă  

o Anul 2 – 69 de studenţi 

� Master 

o Anul 1 – 39 de studenţi 

o Anul 2 – 28 de studenţi 

 
 

5. Ciclul de învăţământ  
 
În figura de mai jos se observă o distribuţie uniformă a studenţilor proveniţi de la cele două 

cicluri de studiu considerate, şi anume licenţă 51%, iar master 49%. 

 

Ciclul de învăţământ

70
51%

66
49%

Licenţă

Master

 
 
6. Gen  
 
Figura de mai jos indică faptul că principul egalităţii de şanse a fost respectat în privinţa 

indicatorului “grup vulnerabil - femei”, grupul ţintă fiind format din 88% femei şi, respectiv, 12% 

bărbaţi. 
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Sexul respondenţilor

16
12%

120
88%

Feminin

Masculin

 
 
 
 
 
 
 
7. Vârstă  
 
În acest studiu a fost identificată vârsta respondenţilor şi a fost realizată reprezentarea grafică 

pe intervale de vârstă. Se poate observa faptul că 82% dintre respondenţi au avut între 20 şi 25 de 

ani, şi că 5% dintre respondenţi nu şi-au declarat vârsta. 

Vârsta respondenţilor

nedeclarata
5%

peste 24 ani
13%

24 ani
15%

23 ani
24%

22 ani
5%

19 ani
0% 20 ani

5%

21 ani
33%

19 ani

20 ani

21 ani

22 ani

23 ani

24 ani

peste 24 ani

nedeclarata

 
 
 

8. Cum evaluaţi următoarele opţiuni şi condiţii de studiu din cadrul stagiului de practică 

efectuat? (Foarte slab 1, Foarte bun 5)? 
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A fost solicitată o evaluare din partea studenţilor a stagiului de practică pentru 5 indicatori 

cheie. 

Respondenţii au acordat calificative de la 1 la 5 astfel: 

• 1 - foarte slab,  

• 2 - slab,  

• 3 - mediu,  

• 4 - bun,  

• 5 - foarte bun. 

 
 

 Organizarea şi structura programului de practică 

Organizarea şi structura programului de practică

0
0%

81
59%

51
38%

4
3%

0
0%

0
0%

fără răspuns

foarte slabă

slabă

medie

bună

foarte bună

 
 

 
 Îndrumarea oferită de personalul didactic 

Îndrumarea oferită de personalul didactic

106
78%

0
0%

0
0%

0
0%

29
21%

1
1%

fără răspuns

foarte slabă

slabă

medie

bună

foarte bună

 
 

 
 Interacţiunea cu ceilalţi studenţi  
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Interacţiunea cu ceilalţi studenţi

52
38%

66
48%

1
1%

17
13%

0
0%

0
0%

fără răspuns

foarte slabă

slabă

medie

bună

foarte bună

 
 
 Dotarea (din punct de vedere cantitativ) cu echipamente şi instrumente pentru practică 
 

Dotarea (din punct de vedere cantitativ) cu echipamente şi instrumente pentru 
practică

96
70%

34
25%

1
1%

5
4%

0
0%

0
0%

fără răspuns

foarte slabă

slabă

medie

bună

foarte bună

 
 
 

 Disponibilitatea echipamentelor tehnice  
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Disponibilitatea echipamentelor tehnice 

0
0%

1
1%

103
75%

31
23%

0
0%

1
1%

fără răspuns

foarte slab

slab

mediu

bun

foarte bun

 
 

Se observă faptul că 97% dintre studenţi apreciază organizarea şi stuctura programului de 

practică bună sau foarte bună, 99% dintre aceştia evaluează îndrumarea oferită de personalul 

didactic bună sau foarte bună, 86% consideră bună sau foarte bună interacţiunea cu ceilalţi 

studenţi, 95% consideră că dotarea (din punct de vedere cantitativ) cu echipamente şi instrumente 

de practică a fost bună sau foarte bună, iar 98% situează disponibilitatea echipamentelor tehnice 

ca fiind bună sau foarte bună. 

 
9. În ce judeţ / localitate aţi avut primul loc de muncă de după finalizarea stagiului de 

practică?  
 
În urma răspunsului dat de studenţi la această se observă faptul că majoritatea dintre aceştia 

au avut primul loc de muncă de după finalizarea stagiului de practică în localitatea Alba Iulia. 

  
 În România, Judeţ, Localitate:   
 
� Judeţul Alba 

o Alba Iulia – 31 de studenţi 

o Aiud – 1 student 

o Balcaciu – 1 student 

o Blaj – 1 student 

o Câmpeni – 2 studenţi 

o Crăciunelu de Jos – 1 student 

o Cugir – 3 studenţi 

o Sebeş – 3 studenţi 

o Şpring – 1 student 

� Judeţul Hunedoara 
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o Deva – 1 student 

� Judeţul Bihor 

o Oradea  – 1  student 

 
 În altă ţară: 
 

Nici un student nu a obţinut un loc de muncă în străinătate. 

 
10. Care este denumirea profesiei actuale? 

 
Din totalul de 136 de persoane din grupul ţintă un număr de 84 şi-au declarat profesia. Dintre 

aceştia, 55 sunt economişti sau tehnicieni în activităţi economice. Alţi 8 studenţi au una din 

profesiile: inginer economist, licenţiat în ştiinţe economice, master în ştiinţe economice, specialist 

în marketing sau tehnician în turism. Un număr de 4 studenţi au declarat că au una din profesiile: 

inginer, tehnician in activităţi informatice, tehnician in telecomunicaţii sau t ehnician operator 

tehnica de calcul. 

  
Nr. crt. Profesie Total persoane 

01.  Chimie Biologie  1 
02.  Economist  35 
03.  Filolog  2 
04.  Filologie  2 
05.  Filologie bilingv - intensiv engleza  1 
06.  Inginer  1 
07.  Inginer economist  1 
08.  Licenţiat in ştiinţe economice  2 
09.  Master in ştiinţe economice  1 
10.  Profil filologie bilingv-intensiv engleza  1 
11.  Profilul Ştiinţe sociale  1 
12.  Sociolog  1 
13.  Specialist in marketing  2 
14.  Ştiinţe ale naturii  1 
15.  Tehnician chimist  1 
16.  Tehnician designer vestimentar  1 
17.  Tehnician economist  1 
18.  Tehnician in activităţi economice  20 
19.  Tehnician in activităţi informatice  1 
20.  Tehnician in filologie  1 
21.  Tehnician in industria sticlei si ceramicii 1 
22.  Tehnician in telecomunicaţii  1 
23.  Tehnician in turism  2 
24.  Tehnician operator tehnica de calcul  1 
25.  Teologie  1 
26.  Traducător  1 
 Grand  84 
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11. Ce  funcţie ocupaţi în prezent? 
 
 

Nr.  crt. Funcţie Total persoane 
01.  Agent turism  1 
02.  Agent vânzări  1 
03.  Agent vânzări D2D  1 
04.  Asistent de farmacie  1 
05.  Asistent de vânzări  1 
06.  Asistent medical  1 
07.  Casier  2 
08.  Conducător auto  1 
09.  Consilier portofoliu clienţi  1 
10.  Consilier Vânzări  2 
11.  Contabil  2 
12.  Contabil primar  1 
13.  Cosmeticiana  1 
14.  Director  1 
15.  Director general  1 
16.  Economist  2 
17.  Educatoare  1 
18.  Facturist  1 
19.  Gestionar  1 
20.  Inginer topograf  1 
21.  Inspector Resurse Umane  1 
22.  Învăţătoare  1 
23.  Lucrător comercial  9 
24.  Manager vânzări  2 
25.  Merchandiser  1 
26.  Operator calculator facturare  1 
27.  Ospătar  1 
28.  Recepţioner  1 
29.  Reprezentant vânzări  1 
30.  Secretara  2 
31.  Sef departament aprovizionare  1 
32.  Sef serviciu  1 
33.  Traducător  1 
 Total  47 

 

Gradul de inserţie pe piaţa muncii

89
65%

47
35%

Studenţi care şi-au găsit un loc de muncă

Studenţi care nu şi-au găsit un loc de muncă
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Se observă faptul că 47 de studenţi şi-au găst un loc de muncă, reprezentând 35% din totalul 

respondenţilor. Dintre aceştia, 33 lucrează în domeniul economic, iar 6 respondenţi ocupă funcţii 

de conducere. 

 
12. Care este domeniul major de activitate în care activaţi în prezent? 
 
 
 
 

Nr. Crt. Domeniu Total persoane
01.  Administraţie publică  1 
02.  Cadastru  1 
03.  Comerţ  3 
04.  Contabilitate  1 
05.  Educaţie  3 
06.  FABRICAREA INCALTAMINTEI  1 
07.  Farmaceutic  1 
08.  Medical  1 
09.  Prestări servicii 1 
10.  Producţie  2 
11.  Proiecte europene  1 
12.  TESA  1 
13.  Turism  2 
14.  Vânzări  25 
15.  Domeniu nedeclarat 3 
 Total 47 

 
Este de remarcat faptul că majoritatea studenţilor care sunt angajaţi şi-au găsit un loc de 

muncă în domeniul programului de studiu la care sunt înscrişi.   

 
13. În ce măsură aţi utilizat cunoştinţele şi competenţele dobândite pe parcursul 

stagiului de practică la primul loc de muncă de după finalizarea acestuia?  
(În foarte mică măsură 1, În foarte mare măsură 5) 

 

Utilizarea cunoştinţelor şi a competenţelor dobândite pe parcursul stagiului 
de practică

23
33%

17
25%

9
13%

0
0% 14

20%

6
9%

nu le-am utilizat incă

în foarte mare masură

în mare masură

în măsură medie

în mică masură

în foarte mică masură
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Din graficul de mai sus se poate observa faptul că 62% dintre respondenţi au utilizat 

cunoştinţele dobândite pe parcursul stagiului de practică la primul loc de muncă după finalizarea 

acestuia în foarte mare măsură, în mare măsură sau în măsură medie. Diferenţa de 38% dintre 

absolvenţi au utilizat, de asemenea, cunoştinţele şi competenţele dobândite, însă într-o măsură 

mai mică. 

 

14. Ce îmbunătăţiri ar trebui aduse programului de practică de care aţi beneficiat? 

 

Top 5 propuneri ale studenţilor pentru îmbunătăţirile ce ar trebui aduse programului de 

practică: 

 Perioada de efectuare a stagiului de practică să fie mai lungă, astfel încât să se poată 

acumula mai multe cunoştinţe; 

 Mai multe dezbateri despre evoluţia indicatorilor urmăriţi prin studiu; 

 Sa se efectueze un număr mai mare de ore pentru a putea aprofunda materialul pus la 

dispoziţie; 

 Mai puţini studenţi într-o echipă de lucru; 

 Sesiuni mai mari de lucru; 

 Posibilitatea accesării de acasă a platformei. 

În urma răspunsurilor date de studenţi la această întrebare se poate observa faptul că aceştia 

au considerat util şi interesant stagiul de practică şi şi-au manifestat dorinţa de a aprofunda 

informaţiile transmise de personalul didactic responsabil cu această activitate. 

În zilele noastre, unul dintre cele mai importante aspecte cerute la angajare îl reprezintă 

experienţa anterioară dobândită în cadrul unei firme, astfel pentru foarte mulţi este foarte greu să 

obţină angajarea deoarece, deşi alte condiţii cerute pentru dosarul de angajare sunt îndeplinite, 

experienţa profesională constituie o problemă. De aceea, aceste stagii au rolul de a-l iniţia pe 

student, de a-l ajuta puţin în perspectiva unei angajări viitoare, cât timp acest stagiu a fost efectuat 

cu succes, iar el poate fi trecut în CV. Pentru unii studenţi este şi mai avantajos, deoarece unele 

companii doresc să angajeze studenţi care au dovedit cunoştinţe ridicate, de aceea stagiul de 

practică trebuie tratat cu mare responsabilitate. 

Activităţile desfăşurate în cadrul proiectului au fost apreciate foarte mult de către 

conducerea societăţii, fapt care a condus la premierea celor mai merituoşi dintre participanţii la 

stagiul de practică. Implicarea şi dăruirea studenţilor a fost răsplătită cu Diplome şi premii 

materiale.  

Prezenţa specialiştilor din firme, în calitate de tutori, la activităţile de simulare, gata oricând 

de a explica şi de a ajuta tinerii la orice pas în perioada derulării activităţilor şi nu numai, a 



 
 

 40

reprezentat un imbold pentru fiecare membru al grupului ţintă implicat. În timpul orelor desfăşurate 

studenţii s-au familiarizat cu gestionarea numeroaselor fluxuri de informaţii şi au răspuns într-un 

mod deosebit solicitărilor tutorilor. Pe toată perioada derulării instruirii au dat dovadă de multă 

implicare iar situaţiile transpuse din activitatea reală pe care le au avut de rezolvat  le au 

considerat foarte interesante.  

Implicarea şi seriozitatea de care au dat dovadă studenţii în participarea la acest proiect s-a 

reflectat şi în calificativele foarte bune obţinute de ei la finalul proiectului. Având în vedere aceste 

aspecte, putem spune că obiectivele propuse au fost atinse iar studenţii, cadrele didactice 

supervizoare şi tutorii, şi-au îmbogăţit cunoştinţele şi au acumulat noi valori. 

Prezentul stagiu de practică parcurs prin intermediul participării la proiectul 

POSDRU/109/2.1/G/82018, cu titlul  „Firma virtuală – Sistem interactiv de învăţare pentru 

creşterea gradului de ocupare şi adaptare a studenţilor pe piaţa muncii”  fost un prim pas pentru 

cei implicaţi de a lua contact cu sfera economică, o primă ocazie benefică de operare practică cu 

conceptele predate la cursuri. De asemenea, stagiul de practică parcurs prin intermediul participării 

la proiectul a fost o şansă reală pentru studenţii implicaţi în program, iar pe termen lung este o 

investiţie benefică pentru comunitatea în care studenţii îşi vor desfăşura activitatea.  

Proiectul a oferit studenţilor Universităţii 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia o şansă concretă 

de operare cu instrumente specifice regăsite în softul utilizat. Îmbinarea cunoştinţelor predate la 

cursurile de specialitate cu activitatea de simulare o acordat prilejul fiecărui student implicat în 

program să gestioneze activităţi care se desfăşoară în unităţile din domeniul economic. 

Corelarea cunoştinţelor teoretice acumulate în timpul studiilor superioare cu cerinţele pieţei 

muncii prin participarea studenţilor la stagii de practică desfăşurate în cadrul proiectului, au 

contribuit la creşterea competitivităţii absolvenţilor şi a gradului de inserţie a lor la finalizarea 

studiilor pe piaţa muncii. Domeniul productiv fiind unul foarte complex, situaţiile întâlnite în cadrul 

activităţilor desfăşurate la firmele locale au făcut să sporească bagajul de cunoştinţe şi să ofere o 

imagine mai apropiată de mediul real pentru studenţii care se află ca poziţionare în mijlocul anilor 

de studiu universitari. Astfel, considerăm că următorii ani petrecuţi în mediul universitar vor fi mult 

mai bine valorificaţi, iar cunoştinţele acumulate vor întregi noţiunile teoretice ce vor fi învăţate.  

 

 

 

 

 

 

 

 


